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1 자연수의 사칙계산단원
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자연수의 나눗셈
차시

학습목표

◆‌나누는‌수가‌한‌자리‌수‌또는‌두‌자리‌수인‌나눗셈의‌계산‌원리를‌이해하고,‌‌

그‌계산을‌할‌수‌있다.

학습정리

◆나누는 수가 한 자리 수인 나눗셈

-‌몫을‌구할‌때에는‌자릿값이‌큰‌수부터‌나눈다.

-‌세로로‌계산할‌때에는‌왼쪽에서‌오른쪽으로‌계산한다.

-‌‌‌십의‌자리‌수부터‌나눗셈을‌한‌후‌십의‌자리의‌나머지를‌일의‌자리로‌받아내림하여‌

한‌번‌더‌나눗셈을‌한다.

◆나누는 수가 두 자리 수인 나눗셈

-‌‌‌몫을‌어림하여‌구하고,‌나머지를‌확인하여‌몫이‌타당한지‌확인한다.‌

-‌‌‌나머지가‌나누는‌수와‌같거나‌나누는‌수보다‌큰‌경우‌몫을‌1‌크게‌한다.‌
-‌‌ ‌‘(나누는‌수)_(몫)’의‌곱이‌나누어지는‌수보다‌커서‌뺄‌수‌없는‌경우‌몫을‌1‌작게‌한다.‌‌
‌‌‌ ‌ ‌ ‌ 1‌3
‌1‌5‌<Ô	2‌1‌7
‌‌ ‌ ‌1‌5
‌‌ ‌ Ô‌ ‌ 6‌7
‌‌ ‌ ‌ ‌ 4‌5
‌‌ ‌ Ô‌ ‌ 2‌2

⇨

‌‌ ‌ ‌ ‌ 1‌4
‌1‌5‌<Ô	2‌1‌7
‌‌ ‌ ‌1‌5
‌‌ ‌ Ô‌ ‌ 6‌7
‌‌ ‌ ‌ ‌ 6‌0
‌‌ ‌ Ô‌ ‌ ‌ 7

⇦

‌‌ ‌ ‌ ‌ 1‌5
‌1‌5‌<Ô	2‌1‌7
‌‌ ‌ ‌1‌5
‌‌ ‌ Ô‌ ‌ 6‌7
‌‌ ‌ ‌ ‌ 7‌5
‌‌ ‌ Ô‌ ‌ ‌

◆나눗셈식 검산하기

-‌‌‌나눗셈식이‌AÖB=Q`y`R이면,‌이‌나눗셈‌식은‌B_Q+R=A와‌같이‌검산할‌수‌
있다.

나머지가 15보다 큰 경우

(몫을 1 크게 함)

15_5가 67보다 큰 경우

(몫을 1 작게 함)



생각다지기(개념학습)1단계
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1단원 자연수의 사칙계산 - 3차시 자연수의 나눗셈

야구공 48개를 4개의 상자에 똑같이 나누어 담으

려고 한다. 한 상자에 들어가는 야구공의 개수는?

① 8개 ② 9개  ③ 10개

④ 11개 ⑤ 12개

1

다음 나눗셈의 몫과 나머지를 각각 쓰시오.

6 <Ô 7 3

① 몫 (   )  ② 나머지 (   )

3

 안에 알맞은 수를 드래그하시오.
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 안에 알맞은 수를 써 넣으시오.

①     
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다음 나눗셈의 몫과 나머지를 각각 쓰시오.

3 4 <Ô 8 2 5

① 몫 (   )  ② 나머지 (   )

5

다음의 나눗셈을 보고 알맞은 숫자를 써 넣어 검

산식을 완성하시오.

①    2 9
6 <Ô 1 7 4
  1 2
		Ô   5 4
   5 4
		Ô    0
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생각키우기(상황학습)2단계
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1단원 자연수의 사칙계산 - 3차시 자연수의 나눗셈

◇◇마트에서 ○○파이를 사기 위해 가격을 조사

하였다. A상자에는 18개가 들어있고, B상자에는 

24개가 들어있다. 가격이 다음과 같다고 할 때,  

○○파이의 1개당 가격이 더 저렴한 상자를 구하

시오. 

상자 A상자 B상자

개수 18 24
판매가격 4,680원 6,120원

1개당 가격 ㈎ ㈏

 

(1)   문제에서 구하려고 하는 것은?

① A, B상자의 판매가격

② A, B상자에 들어있는 ○○파이의 개수

③   A, B상자 중 ○○파이의 1개당 가격이 더 

저렴한 상자

(2)   문제를 해결하기 위해 주어진 조건은?

① ◇◇마트에서 ○○파이를 사기 위한 가격

②   A, B 상자 안에 들어있는 ○○파이의 개

수 및 판매 가격

③   A, B 상자 안에 들어있는 ○○파이의 개

수 및 1개당 가격

(3-1)   ㈎를 구하는데 가장 적절한 식은? 

① 4680+18  ② 4680-18     

③ 4680_18  ④ 4680Ö18

(3-2)   ㈎의 식을 계산한 결과는?

① 250 ② 260 ③ 270          

④ 4662 ⑤ 4698

1

875개의 사과를 한 상자에 25개씩 담는다면, 몇 

개의 상자가 필요한지 구하시오.

⑴   문제에서 구하려고 하는 것은?

① 딴 사과의 개수

② 사과를 담은 상자의 개수

③ 한 상자에 담을 수 있는 사과의 개수

⑵   문제를 해결하는 데 가장 적절한 식은?

① 875+25   ② 875-25 

③ 875_25  ④ 875Ö25

⑶ 필요한 상자의 개수는?

① 24개 ② 25개  ③ 34개       

④ 35개 ⑤ 36개

2

(4-1)   ㈏를 구하는데 가장 적절한 식은? 

① 6120+24  ② 6120-24     

③ 6120_24  ④ 6120Ö24

(4-2)   ㈏의 식을 계산한 결과는?

① 250 ② 255  ③ 260          

④ 265 ⑤ 270

(5)   ○○파이의 1개당 가격이 더 저렴한 상자는?

① A상자  ② B상자 ③ 똑같다



생각키우기(상황학습)2단계
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1단원 자연수의 사칙계산 - 3차시 자연수의 나눗셈

867개의 계란을 한 판에 30개씩 넣어 포장하려고 

한다. 계란은 모두 몇 판으로 포장할 수 있는가? 

또 남은 계란은 몇 개인가?  

⑴   문제에서 구하려고 하는 것은?

① 계란의 생산량

② 한 판에 포함된 계란의 수

③ 포장된 계란 판의 개수와 남는 계란의 수

⑵   문제를 해결하는 데 가장 적절한 식은?

① 867+30   ② 867-30 

③ 867_30  ④ 867Ö30

⑶ 몇 판으로 포장하고 몇 개가 남는가?

① 27판, 27개 ② 27판, 28개       

③ 28판, 27개 ④ 28판, 28개

3 4명이 여행을 하기 위해 24시간 동안 자동차를 대

여하기로 하였다. 대여비는 24시간 기준 52,400원
이다. 4명이 자동차 한 대를 대여하기 위해 1명이 

지급해야하는 금액은?  

① 12,100원  ② 12,600원       

③ 13,100원  ④ 13,600원

5

직원이 16명인 회사에서 1년 동안 얻은 이익을 바

탕으로 직원들에게 성과상여금을 2,000만원으로 

책정하였다. 성과상여금은 모든 직원에게 균등하

게 나누어 준다고 할 때, 직원 1명이 받게 될 성과

상여금은?   

① 115만원  ② 120만원      

③ 125만원  ④ 130만원

⑤ 135만원

6

시간당 노동생산성은 소득을 노동시간으로 나눈 

값을 말한다. 어떤 한 사람이 하루 8시간을 일해서 

68,000원을 받았다고 할 때, 이 사람의 노동생산

성은?

① 7,400원 ② 7,500원 ③ 8,400원       

④ 8,500원 ⑤ 8,600원

4


